

奋力谱写 龙江物业行业高质量发展新篇章



以数字为抓手 智慧物业蓬勃发展

新质生产力、中国式现代化、人民群众对高品质居住环境的需求、物联网与智慧物业的结合,让构建互联智能的产业新生态从可能变为必然,也为物业管理带来革命性的变革。智慧物业在提升管理效率、优化居住体验、促进社区和谐等方面展现出巨大潜力。在科技的引领下,传统的物业管理模式正逐步演变为更加智能高效的服务模式。

近年来,省物业管理协会积极推进全省物业行业数字化网络建设,指导会员单位将物业服务注入科技元素,充分发挥数字化平台作用,打造智慧物业。智慧云、智慧养老、智能监控、智能充电桩、智能泊车、智能到家、智能快递……越来越多的智慧服务正逐渐应用到社区场景中。汇聚小区多维数据数字平台,构建线上线下生活服务圈,让社区治理更加智能高效,居民生活更加便捷安全。

在哈尔滨市群力新城小区投放智能垃圾分类箱,运用智能高效精准的垃圾分类激励机制,一爱城市建设服务有限公司以数字化技术重塑垃圾回收渠道,以智能化管理构建监管体系,以人性化服务引导小区居民参与,有效提升居民生活垃圾分类的知晓率、参与率、准确率。

今年8月,省物业管理协会向各会员单位发出《关于推荐使用智慧物业软件平台及智慧居家养老服务平台的通知》,推荐使用物慧通——第四代数字化社区“一站式”管家服务云平台 and 太阳岛优护智慧居家养老服务“一站式”平台,旨在建立一个可供全省物业企业统一使用的成熟智慧软件平台以及智慧养老服务平台。

数字化转型是物业行业发展的必然趋势,也是人民美好生活的需要。省物业管理协会在省住房和城乡建设厅的指导下,将加快数字平台建设,积极打造全省物业行业数字化网络,推动龙江物业行业全面数字化转型提档升级。

以嵌入式为突破 “物业服务+”方兴未艾

随着城市化进程的加速和居民生活需求的多样化,传统物业服务已难以满足现代社区居民的全面需求。在此背景下,我省各物业服务企业积极响应国家政策号召,以“物业服务+生活服务”模式为突破口,将服务向餐饮、养老、托育、零售、家政、邮政快递、文体等延伸,为社区居民提供更加便捷、舒心的生活服务。

2023年8月10日,由一爱城市建设服务有限公司倾心打造的民生项目“一爱国营大食堂”正式营业。“一爱国营大食堂”装修风格以上世纪六七十年代怀旧场景为基调,兼容现代风情,用味觉凝固时光,用视觉串起记忆。一爱城市建设服务有限公司还在群力新城小区开设业主餐厅、助老餐厅,为小区业主提供简餐便饭服务,为60岁以上老人提供低价便捷的快餐服务,既解决了部分业主因生活节奏快不能及时就餐等问题,也解决了老年业主做饭难、就餐难、清理难的问题。在群力新城小区,除了“一爱国营大食堂”,业主们还能享受到一爱优选商超、中西医药房等各种社区生活嵌入式服务,尽享便捷与安心,居民的幸福感和获得感日益提升。

黑龙江省交投悦美智慧城市运营服务有限公司坚持以“悦享智慧、美好生活”为宗旨,打造智慧美好生活。公司始终坚持以业主需求为中心,通过持续提升物业服务品质,为业主打造美好生活全生命周期服务体系,创造更美好的社区生活。今年6月,交投悦美公司承接哈牡高速沿线八个服务区餐饮服务全面改造项目,经过紧锣密鼓的升级筹备,品味独特、简洁一新的高档服务区和平山服务区的服务区餐饮服务正式开业。新服务区经营区域专项升级后,“一服务区一特色”的交投悦美连锁餐厅用差异化、标准化餐饮带动服务区经济业态发展,让过往的旅客在享受地方特色饮食文化中,更加深切感受到多彩的龙江民俗文化。

哈尔滨凌建物业管理有限公司在群力家园项目引入哈尔滨首个居家养老连锁服务品牌“太阳岛优护照护中心”和惠民便民服务项目“家园膳食坊”业主食堂,提升服务等级,解决居家养老助餐问题,把助老、敬老工作落到实处,深受业主的喜爱。

今年6月10日,省物业管理协会“浓情端午·服务于行”全省便民志愿服务周活动举行,全省各地市的100多家物业服务企业近400个

小区积极响应,为居民提供免费义诊、法律咨询、反诈宣传、垃圾分类宣传、便民售卖、便民理发等便民服务项目,服务居民40万户,服务人口100余万人。这样的惠民便民利民服务活动在黑龙江已经蔚然成风,省级物业管理协会、各市(地)物业管理协会、物业服务企业经常性举办便民活动。通过各种嵌入式服务,人民群众的操心事少了,烦心事没了,揪心事跑了,满意度高了,幸福感多了,获得感来了。

亮眼成绩赢美誉 龙江物业走向全国

与物业服务先进省份相比,我省物业行业起步晚、速度慢、会员少,但是龙江物业人没有懈怠,正在以奔跑的姿态前行。省物业管理协会以“党建引领、服务为本、凝心聚力、共建美好”为服务宗旨,积极打造治理型、发展型、创新型、服务型和创新型“五型协会”,不断开拓行业发展视野,打开瞄准前沿发展眼界,以行业自律和创新发展为内生动力,指导会员单位用“好服务”提供“好房子”。

在今年举办的2024中国国际物业管理产业博览会上,黑龙江省物业管理协会展位前人头攒动,观展咨询人员络绎不绝。尽管这是省物业管理协会首次参展,但新颖的布展、创新的产品、优质的服务引来众多业内人士、行业领导关注的目光。中国物业管理协会会长王志宏携部分省市物协负责人先后两次莅临黑龙江省物业管理协会展馆参观展区产品。省物业管理协会会长李刚受邀参加中国物协首次举办的“同心协力推动行业高质量发展”物业管理协会会长论坛,以《构建新型“回音壁” 务实解决痛点问题 聚力推进行业社会组织可持续发展》为主题,深度阐述了黑龙江省物业管理协会和龙江物业服务企业在积极推动行业高质量发展方面做出的努力探索和创新。在“小物业,大民生”嵌入式社区生活服务——第五届美好生活

论坛”上,哈尔滨新区物业管理协会介绍发起新时代红色物业便民服务平台哈尔滨新区试点工作的过程及具体措施。《中国物业管理》杂志发表理论文章《推动黑龙江智慧物业建设》,介绍了黑龙江省物业管理协会在党建引领、服务为本、凝心聚力、共建美好、创新发展、发展型、创新型、服务型和创新型“五型协会”方面的努力践行和探索。在此次博览会上,七台河市春光物业服务有限责任公司王守成荣获住建部2023年“生活垃圾分类达人”荣誉称号。中国物业管理协会“物业服务+生活服务”方面的探索与实践进行了详细介绍。

社区虽小,连接千家万户。关键小事,更是民生大事。龙江物企正满怀信心、破浪前行。未来,黑龙江省物业管理协会将进一步整合各类资源,不断创新服务模式,深入推进“红色物业”建设,打造全省物业管理行业新亮点,做好“提供好服务、建设好房子”的时代课题,答好“满足人民对美好生活的向往”的考卷,把优质服务送到离居民最近的地方,进一步提升居民的获得感、幸福感和安全感,与物业服务企业一起,奋力谱写龙江物业行业可持续发展、高质量发展新篇章,为建设更加美丽幸福宜居新龙江贡献行业力量。

以红色为底蕴 「红色物业」蹚出管理新路

今年3月20日,作为全国首个红色物业便民服务平台——哈尔滨新区新时代红色物业便民服务平台正式启动。平台集合哈尔滨新区145个“红色物业小区”设立“暖心驿站”,打造基层社会治理新体系,既是哈尔滨新区构建“物业服务+生活服务+基层治理”的新模式,又是满足居民多样化多层次居住需求、共建一刻钟便民生活服务圈的有益探索。哈尔滨新区物业管理协会会长李春刚介绍,搭建新时代红色物业便民服务平台,就是要努力蹚出一条党建引领物业管理融入基层治理的新路径,着力把物业服务队伍打造成为参与基层治理的重要力量,努力形成党建引领作用明显、行业监管覆盖全面、运行机制科学有效、物业管理规范精细、人居环境舒适和谐的物业管理服务新局面。

党建引领物业管理融入基层治理,是新时代赋予物业管理行业的历史使命,是化解矛盾纠纷、解决群众急难愁盼问题的有效途径,是物业管理行业高质量发展的迫切需求。近年来,省物业管理协会全面落实党中央关于加强城市基层党建工作的各项部署要求,指导会员单位充分发挥党建引领的政治优势和组织优势,积极开展“红色物业”建设,不断扩大党的组织覆盖和工作覆盖,主动融入基层治理;开展红色小区创建,发挥“红色物业”示范引领作用,在物业服务中不断传递党的声音;大力提升物业服务水平,提供家门口的优质服务,让业主生活更方便、更舒心,用“好服务”成就“好房子”,让城市发展更有温度,让业主生活更幸福;坚持和发展新时代“枫桥经验”,及时把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态;积极融入基层公共安全治理体系,让业主安全感更有保障;加强舆论宣传能力,讲好行业发展故事,阐释行业核心价值,将整个行业的作为与正能量价值向全社会传递。

“红色物业”承载着党对基层治理的关怀和期望,也寄托着居民对美好生活的向往和追求,是落实“好房子、好小区、好社区、好城市”“城市三分建七分养”理念的重要体现。双鸭山市双房公共设施维修有限公司在服务过程中,倾心打造“红色物业”服务理念,充分发挥党建工作与服务工作融合效应,创新组建“双房物业党员服务队”党建品牌,以“保民生、保稳定”为宗旨,全力保障市区62个小区和大院、384栋单体楼,总计1022栋住宅楼、6.6万户居民、6家机关事业单位的物业服务工作,累计义务为老旧小区、单体楼疏通下水堵塞4万余次,维修清掏下水井3.6万多个,更换下水管线1万余米,为保障双鸭山市下水管路通畅作出了积极贡献。

黑龙江辰能物业管理有限责任公司持续开展“红色物业”服务,公司党支部组织成立“红色志愿服务队”“红色执勤岗”“红色巡逻队”“党员先锋岗”等各类“我为群众办实事”队伍,开展“爱心红色义诊”活动;为独居老人开展“包出幸福味道 守住暖心温度”“我愿做您的孩子”活动;与在管项目所属社区一起组织广大业主参观侵华日军第七三一部队罪证陈列馆,通过爱国主义教育,提醒业主铭记历史,传承红色基因;在重大节日节点开展红歌汇演活动,丰富居民群众业余生活;开展“同心同行”团建活动,传承党的精神,增强团队凝聚力,激发员工的责任感和使命感。

龙江物业人还通过实际行动彰显红色力量,成为“红色物业人”。今年6月13日,佳木斯市40余名物业人统一乘车前往市献血中心,伸出手臂,为爱挽袖,涌动着爱心的热血缓缓流进储血袋,共同成为传递温暖和挽救生命的红色纽带。这是2024年佳木斯市物业行业组织的“热血有情,快乐同行”无偿献血活动。物协会员单位、各物业企业工作人员积极报名参加,用实际行动带动全社会关心、支持和参与无偿献血,营造无偿献血光荣的良好氛围。佳木斯市物业管理协会党支部委员、全国无偿献血奉献奖金奖获得者王莉,20余年坚持义务献血28次,累计献血量近1万毫升,相当于两个成年人全身的血量,并且还捐献过血小板、干细胞,为生命助力,为爱加油。

为了让“红色物业”底色持续鲜红,省物业管理协会举办了“红色物业”深化建设策略与措施公益专题讲座,邀请沈阳师范大学教授鲁捷为来自全省各市(地)行业协(会)各物业服务企业的400余名学员授课,让物业管理者、物业服务者对“红色物业”有了更深层次的理解和更高层次的认识。

□王勇钢 本报记者 吴利红

风雨砥砺,岁月如梭。75载披荆斩棘,75载风雨兼程。进入新时代,我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。处在关键节点,作为重要民生服务的社会组织,黑龙江省物业管理协会在省住房和城乡建设厅的领导下,引领会员单位踔厉奋进,继续开,脚踏实地,走好新时代的长征路,为“好房子”提供“好服务”,为人民群众创造美好生活。

大美中国 现代龙江

庆祝新中国成立75周年特别报道



物业人员维修路灯。



便民服务周活动。



物业员工义务献血。



中国国际物业管理产业博览会
会展黑龙江省物业管理协会展位。



新时代红色物业便民服务平台
正式启动
好房子 CPMI 好服务
新时代红色物业便民服务平台正式启动。

本版图片均由黑龙江省物业管理协会提供



为业主提供咨询服务。